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ATA Nº 03/2024
Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar
em Energia e Sustentabilidade, realizada no
dia vinte e um de junho do ano de dois mil e
vinte e quatro.

Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às nove
horas e quinze minutos, obteve-se o quorum para início da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade – PPGIES da
Universidade Federal da Integração Latino-Americana, realizada através de videoconferência
pela Plataforma de Videoconferência Web, Google Meet, disponível no endereço virtual
https://meet.google.com/xmf-wjjd-gxu e presidida pela Coordenadora do programa, professora
Caroline da Costa Silva Gonçalves. Estiveram virtualmente presentes, os seguintes membros
com direito a voz e voto: Andreia Cristina Furtado, Fabiano Cerri, Flavio Gomes Figueira
Camacho, Janine Padilha Botton, Jiam Pires Frigo, José Ricardo Cezar Salgado, Kátya Regina
de Freitas Zara, Leonardo da Silva Arrieche, Marcela Boroski, Marcia Regina Becker, Marciana
Pierina Uliana Machado, Marcio de Sousa Goes, Maria da Graças Cleophas Porto, além da
Técnica Administrativa em Educação, Aline Souza da Silva Costa. Também estiveram
presentes os docentes colaboradores do programa com direito a voz: Cláudia Leites Luchese,
João Manoel Lenz Vianna da Silva e Kátia Regina Garcia Punhagui. 1. Expediente: 1.1.
Justificativa de ausência: Jorge Javier Gimenez Ledesma. 1.2. Informes: A professora
Caroline deu início à reunião com os seguintes informes: 1.2.1 Acompanhamento das
deliberações colegiadas: A professora Caroline Gonçalves apresentou a situação dos alunos
que foi deliberada na reunião anterior: NURI ESPERANZA SARANGO, aprovada no Exame
de Qualificação, mês atual: 28º, prazo máximo de integralização: ago/24. INARA
RODRIGUES SANTOS, exame de qualificação: reprovada, não agendou novo exame, mês
atual: 28º, prazo máximo de prorrogação: ago/24. Prorrogações: dez/24: Clarissa Ribeiro de Sá
Rodrigues Olinda; Felipe Jhonatan Alessio e Kléber Gomes Ramirez, ago/24: Fernanda Rubio,
out/24: André Quites Ordovas Santos. Os discentes serão acompanhados até o prazo final para
defesa. 1.2.2 Disciplinas 2024.2: A professora Caroline apresentou a planilha para os docentes
e solicitou que indicassem as disciplinas que serão ofertadas no segundo semestre que começa
em agosto e deu prazo até o dia 30 de junho para preenchimento. 1.2.3 Questionário de
autoavaliação: A professora Caroline apresentou os formulários e solicitou a colaboração de
todos(as) para incentivar os alunos a responder a avaliação do programa, principalmente os
alunos egressos, considerando que no próximo ano teremos além da avaliação quantitativa a
avaliação do ciclo quadrienal. 2. ORDEM DO DIA: 2.1. Aprovação da Ata da 2º Reunião do
Colegiado do PPGIES de 2024: A professora Claudia Luchese apontou um ajuste em relação
aos docentes colaboradores que estão descritos na ata com direito a voz e voto, a professora
Caroline solicitou a correção, após a ata foi aprovada por unanimidade. 2.2. Cronograma de
atividades enviado pelos discentes de doutorado: Os discentes Cristian Stanhaus e Macarius
Cesar Di Lauro Moreira tiveram seus relatórios de atividades reprovados e foi solicitado
conforme deliberação colegiada na reunião passada, que os alunos enviassem cronograma com
as datas de entrega das atividades pendentes até o prazo final para defesa, a professora caroline
apresentou o cronograma enviado pelos alunos e propôs um acompanhamento desses
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cronogramas de acordo com as datas de cada atividade a ser realizada, a professora Márcia
Becker propôs que tenha a concordância dos orientadores no cronograma. Após verificado,
houve a concordância dos orientadores e os cronogramas dos discentes foram aprovados. 2.3.
Edital De Apoio à Participação Discente em Eventos e Atividades: A professora Caroline
apresentou o texto do edital bem como os valores disponíveis de auxílio para análise dos
membros do colegiado, após análise o edital foi aprovado por unanimidade. 2.4. Solicitações
Discentes: A professora Caroline apresentou as solicitações discentes explicando cada caso. As
solicitações foram discutidas e aprovadas conforme consta no anexo I. 2.5 Template de TCCs
em formato de artigo: A professora Caroline apresentou o modelo proposto, após discussões
ficou definido que o template voltaria a ser discutido na reunião de agosto. Nada mais havendo
para ser deliberado, a reunião foi encerrada às 10 horas e cinquenta minutos. Eu, Aline Souza
da Silva Costa, Assistente em Administração, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que
será assinada por mim e pela presidente do Colegiado após aprovação desta Ata na reunião
seguinte.

Aline Souza da Silva Costa Caroline da Costa Silva Gonçalves
Secretária Presidente
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ANEXO I

NOME SOLICITAÇÃO PARECER

CHARLES JUCA BUSARELLO Dispensa de estágio de docência

Dispensa Estágio em Docência I e
II

DEFERIDO

EDIVALDO JOSÉ DA SILVA JUNIOR Dispensa de estágio de docência

Dispensa Estágio em Docência I e
II

DEFERIDO

REGINALDO DOS SANTOS ARAUJO Plano de trabalho de estágio

complementar carga horária da
disciplina (total de 4 h semanais)
DEVOLVIDO PARA AJUSTES

BRENDA MONTEIRO RODRIGUES Plano de trabalho de estágio DEFERIDO

JULIANA GAIO SOMER Plano de trabalho de estágio

complementar carga horária da
disciplina (total de 4 h semanais)
DEVOLVIDO PARA AJUSTES

JULIANA BARBOSA DE PAIVA Plano de trabalho de estágio

complementar carga horária da
disciplina (total de 4 h semanais)
DEVOLVIDO PARA AJUSTES

MANUEL BENDECENE LEVENE Plano de trabalho de estágio DEFERIDO

JULIETH FERNANDA GARCIA HOYOS Plano de trabalho de estágio DEFERIDO

ANDRÉS CAMILO ACOSTA ACEVEDO Plano de trabalho de estágio DEFERIDO

SAMAH ELLAKKIS Relatório de estágio de docência DEFERIDO PARCIAL

DOUGLAS FELIPE GALVÃO Produção técnico-científica

artigo publicado na Polymers for
Advanced Technologies (A2)

DEFERIDO

SAMAH ELLAKKIS Produção técnico-científica

artigo publicado na Polymers for
Advanced Technologies (A2)

DEFERIDO

MARCELO HENRIQUE MANZKE
BRANDT Proficiência

Língua Inglesa, conceito A,
UNIOESTE
DEFERIDO

TUNÍSIA EUFRAUSINO SCHULER Proficiência
Língua espanhola, nota 9, UFSC

DEFERIDO

TUNÍSIA EUFRAUSINO SCHULER Proficiência
Língua inglesa, nota 10, UFSC

DEFERIDO

JULIANA KAFKA BILHA Proficiência
Lingua espanhola, nota 9,5, UFSC

DEFERIDO
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ANDRES CAMILO ACOSTA ACEVEDO Proficiência
Língua inglesa, nota 7, UFSC

DEFERIDO

CLEBER LOURENÇO IZIDORO Trancamento
365 dias a partir de 16/04/2024

DEFERIDO

MACARIUS CESAR DI LAURO
MOREIRA Cronograma de atividades

Cronograma solicitado ao discente
devido ao indeferimento do
relatório de atividades 2023.2

DEFERIDO

CRISTIAN STANHAUS Cronograma de atividades

Cronograma solicitado ao discente
devido ao indeferimento do
relatório de atividades 2023.2

DEFERIDO

TUNÍSIA EUFRAUSINO SCHULER Prorrogação de prazo

Pedido de 1 mês de extensão do
prazo por motivo de saúde na

família
DEFERIDO
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